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Egy kulturális barométer elnevezésű felmérés szerint a 
románok 67 százaléka soha életében nem látott színielő-
adást. (A mérésben nyilván romániaiak vettek részt, s a hír-
anyagban nem szerepelt ugyan a vizsgálat reprezentativitá-
sa, feltehetően romániai magyarok is voltak a megkérdezet-
tek között, bár ebből nyilván nem lehet pontos következteté-
seket levonni utóbbiak kulturális szokásairól.) Az is kiderül 
viszont az anyagból, hogy fejenként és évente átlagosan 27 
eurót költünk kultúrára, ami azért is elképesztően alacsony 
összeg, mert ennek a legnagyobb része kábeltévé-előfizetés-
re megy el. Lehet persze ingyen is „kulturálódni”, hiszen a 
művelődési barométer szerint – amelynek 2018-ban rögzí-
tett adatait az Országos Statisztikai Hivatal elnöke ismertet-
te – polgártársaink leginkább falunapokon, illetve egyéb, a 
szabad ég alatt zajló rendezvényeken elégítik ki kulturális 
igényeiket, jelentsen ez bármit is. 

Hosszan lehetne ugyanis vitatkozni arról, mi tartozik bele a 
kultúrafogyasztás fogalmába egy komolyzenei koncerttől 
egy színielőadáson át az alkalmi színpadon félplaybackkel 
hangicsáló megasztárocskáig, miccsel, mustárral, sörrel. 
Nem vitatom, utóbbinak is megvan a maga helye a szóra-
koztatás széles palettáján, ám az kevésbé érthető, hogy külö-
nösen választások közeledtével miért ez utóbbiak finanszí-
rozására nyílnak meg szélesre a helyi, megyei, országos köz-
pénztárcák.

Szűcs László

A kultúra harmadai

A számokat persze a félig tele pohár 
szemszögéből is értékelhetjük: mond-
hatni, háromból egy polgár már járt 
színházban, s feltehetően utóbbiak 
rendszeresen is teszik ezt. Maradva 
most csak rommagyar közegben, 
elmondhatjuk, remek színházaink 
vannak, s a többi műfajban (zene, 
képzőművészet, irodalom stb.) is, leg-
alábbis a nagyvárosok szintjén, igen-
csak gazdag és színes a kínálat. Ide 
tartozik az a tévhit, hogy a vidéken 
élők folyton csak népzenét, néptáncot 
stb. néznének-hallgatnának; tavaly 
egy igen sikeres, falusi környezetben 
megtartott könyvbemutatónkon 
említette valaki, hogy máskor is hoz-
zanak ilyen programokat, ne gondol-
ják, hogy itt falun mindenki folyton 
csak nótaestekre kíváncsi. Ez a kérés 
jutott eszembe, amikor a megyei kul-
turális stratégia előkészítésével kap-
csolatos kérdőív kitöltésével bajlódva 
a kézművességre s a népi kultúrára 
vonatkozó sokadik kérdés megvála-
szolásával zátonyra futottam.


